

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9705

MADRID VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1884

HERMEROLOGIA MUNICIPAL

OFICINAS: FACTOR, 5

DOCTORES VIETA
Dentistas americanos. Especialidad en dentaduras postizas, garantizando la perfecta masticacion.
ESPOZ Y MINA, 1.
TINKER, ALCALÁ, 12, 2.

ALMACEN DE MANTAS
Y COLCHAS, PRECIOS DE FABRICA.
Montera, 30, frente al Pasaje.

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14
Bruselas y moqueta, gran novedad, a 3, 3'50 y 4 pesetas, colocadas.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE
JULES MUMM, ET C. DE REIMS.
Esta poderosa é importante casa es conocida por sus selectos vinos en toda Europa y principalmente en Inglaterra, Alemania y Estados Unidos de América, a causa de internar en España sus especialidades donde desde hoy en adelante las personas inteligentes y de buen gusto los encontrarán de venta, a la par que garantizados en los principales establecimientos de ultramarinos, restaurant y botillerías de esta corte.

LLORENTE, DENTISTA
53, MONTERA, 53

MOYA
artículo especial. Corbatas inglesas, 6 por 12 pías. Bastones nilori, 2 pías, etc. Carnava de Venise. Gárgen, 2.

MADAME ANTOINE, DENTISTA, LLEGÓ AYER A
Esta, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela continuando practica toda clase de operaciones en su gabinete. Infantas, 12, 2.

REBALADOR CON GARANTIAS EN MOBILIARIOS
Completos, perfeccionados, etc. Ballesta, 6.

EDICION DE LA TARDE
DI A YER 16 DE OCTUBRE.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 15.

BOISA. - Fondos franceses: 3 por 100, 77-85 0/0; 4 1/2 por 100, 108-90 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59 75; obligaciones de Cuba, 489-00; consolidados ingleses, 101 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 1/2; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 000.

Londres, 15.
Clausura de la Bolsa de hoy:
El 4 por 100 exterior español, 59 3/8.

Lisboa, 16.
Ayer los ministros llegaron a un acuerdo sobre la cuestion de los accionistas de los ferro-carriles, que tanto ha preocupado estos dias la opinion pública.

La crisis ministerial ha sido, pues, conjurada.
En virtud de la transaccion convenida por los individuos del gabinete, ha sido aceptada la dimision del gobernador civil de Lisboa, fundada en motivos privados.

El decreto se publicará en el *Diario oficial* de mañana.

El gobierno abandonará el asunto al fallo de los tribunales y a las resoluciones de la junta general de accionistas.

La solucion de este incidente no implica por parte del gobierno manifestacion alguna en pró ni en contra de la legalidad de la actual administracion de los ferro-carriles.

Paris, 16.
En Aubervilliers, situado en los alrededores de Paris, ocurrió ayer mañana un caso de cólera esporádico.

Roma, 15.
Durante las veinticuatro últimas horas han ocurrido en Italia 118 defunciones del cólera morbo, de las cuales 47 en Nápoles.

Ha regresado a Carmona el general Chinchilla.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Vizcaya, Sr. Abelardo Diaz, habiéndose encargado interinamente del gobierno el secretario Sr. Mallo.

El viernes 17 del corriente, a las ocho y media de la noche, continuará la discusion en la sociedad Española de Higiene, del interesante tema que viene ocupándola. «Los desinfectantes». La discusion terminará pronto, y el Sr. Martinez Pacheco, presidente interino de la misma, hará el resumen general quizá en la próxima sesion.

A fines del presente mes regresará a Madrid el señor conde de Toreno.

Ha regresado de Alicante el ex-ministro Sr. Maisonnave.

Ayer tarde a las cinco terminaron los exámenes de los aspirantes al cuerpo de Telégrafos.

De 15 señoritas que se examinaron, fueron aprobadas 14.

El *Correo de Andalucía* de Málaga ha oído que el gobernador civil instruye con urgencia un grave expediente contra la junta del puerto que dará por inescusable resultado la suspension de todos los vocales de la misma.

Los periódicos de Málaga consagran hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del acaudalado propietario y ex-senador señor D. Enrique Heredia, sobrino del actual ministro de Gracia y Justicia.

Era el Sr. Heredia un malagueño distinguido, un excelente caballero y una persona digna del general aprecio de que gozaba, circunstancias que hacen mas sensible su pérdida.

Han fallecido:
En Valladolid el médico D. José Mozo Hernandez.

En Carcer (Valencia) el médico titular don José Landete.

En Palencia el director de la seccion de telegrafos, D. Jacinto Pliego Marco.

En Murcia el maestro de ceremonias de aquella catedral, D. Francisco Garcia Flores.

En Fuente-Obejuna el comandante retirado D. Manuel Encina Rey.

En Barcelona D. Nicolás Comes y Estruch, D. José Juncosa y Elias, D. Pedro Nunell y Espona y la señora doña Isabel Texidor y Vazquez de Pon.

Un periódico de Barcelona da la siguiente noticia y la reproduce la *Publicidad*, de cuyo colega la copiamos:

«En una carta que tenemos a la vista se nos dice que anteayer domingo, a las ocho y media de la mañana, fué muerto de un balazo que le atravesó el pecho, por la pareja de la guardia civil del puesto del Masnou, un cazador, joven de 19 años, hijo de una de las más reputadas familias de Vilasar de Dalt.

El hecho tuvo lugar en las cercanías de este último pueblo, de modo que la noticia cundió rápidamente entre sus habitantes y fué tanta la excitacion de ánimos que la misma produjo, que le costó no poco trabajo al subcaud de mozos de escuadra al contener un desman que sin duda hubiera ocurrido a no ser por su acertada intervencion y la de las fuerzas de su mando.»

Podemos decir al colega que asegura que si se atentara a la paz de Cuba no tenemos allí medios de evitar un desembarco de hombres ó de armas, que no uno, sino dos evitariamos recientemente las fuerzas navales del apostadero de la Habana. El actual ministro de Marina no se ocupa solamente de la construcción de un acorazado, pues atiende muy activamente a la de los buques llamados a proteger nuestras costas, algunos de los cuales saldrán en un plazo muy breve para la isla de Cuba; y dicho esto, parecemos que el deseo de hacer oposicion a un gobierno ó a un ministro no debe anteponerse nunca a intereses muy altos y sagrados, que mucho perder pueden con afirmaciones como la consignada por el aludido colega.

Es completamente inexacto cuanto sobre la amortizacion de una vacante ocurrida recientemente en la clase de contraalmirante, dice un colega, obediendo al prurito de oposicion al ministro de Marina. El señor Antequera propuso en consejo de ministros la amortizacion de esa vacante, porque así correspondia, con arreglo a la prescripcion establecida, y en tal sentido emitió su autorización informando la direccion del personal del ministerio del ramo. No hay, pues, error en nuestra noticia; donde lo hay es en la caprichosa rectificacion del colega.

Se ha confirmado la suspension de los ayuntamientos de Benavente (Zamora) y Aranda de Duero.

Bajo el epigrafe de «Intencion frustrada» publica las *Novedades* de Nueva-York, correspondiente al 2 del actual, la siguiente importante noticia:

«La vigilancia de nuestras autoridades acaba de hacer fracasar un nuevo golpe de mano que se proponian dar los enemigos de España contra un vapor de la empresa del marqués de Campo, el *San Jacinto*, a imitacion de lo que hace años verificó Leoncio Prado con el *Mocenzina*, del Sr. Herrera.

Acabamos de recibir el siguiente telegrama de nuestro corresponsal en Panamá, fechado el 28 de setiembre:

«Frustrada sorpresa contra vapor *San Jacinto*, Presos Varona y 25 cómplices. Custodiadas armas, municiones y dinamita. Abundancia de insurrecciones. En litoral dos goletas fletadas por ellos.»

Varona, no habiendo podido hacer nada en

Nueva-York a consecuencia de la vigilancia incesante de nuestras autoridades, vió asimismo burlados sus proyectos en Jamaica por la presencia de los cruceros españoles en aquellas costas, y por último, se fué a Colon con los veinticinco cómplices que han sido presos en su compañía.

La intencion ha fracasado completamente, como fracasaron otras que algunos cabezillas tienen en proyecto por otros puntos. Nada les será posible realizar contra la isla de Cuba mientras pese sobre ellos la continua vigilancia que ejercen las autoridades españolas, lo mismo consulares que superiores.

«Bien por el consul de Panamá, Sr. Rizzolo.»

Ha terminado la publicacion de la obra que tanto ha llamado la atencion pública, titulada *EL MUNDO POR DENTRO, historia de la prostitucion desde los tiempos más remotos hasta nuestros dias*, por D. Torcuato Tarragona y Mateos. La importancia histórica y moral del libro, la elegancia y la galanura con que están presentadas y desarrolladas sus interesantes situaciones en los preciosos cuadros que contiene, y los magníficos cromos que lo ilustran, esplican satisfactoriamente la extraordinaria aceptación que, tanto en España como en América, se ha dispensado a estas hermosas páginas, llamadas, sin duda, a dejar recuerdos profundos en la literatura nacional.

La obra, que consta de cuatro tomos, se vende al precio de *cuarenta pesetas* en las principales librerías y en la administracion, Atocha, 135, entresuelo. El editor de la misma, D. José María Faquinet, para facilitar la adquisicion de este monumento, admite pedidos por tomos, a *diez pesetas*, y por cuadernos semanales a *dos reales* cada uno.

Si los que se han entretenido estos dias fabricando noticias falsas, según frase de un ilustre conservador, hubieran visto bajar sonrisas y espasmos a los ministros por la escalera principal de Palacio despues de terminar hoy el consejo presidido por S. M. el rey, se habrían avergonzado del fracaso de su campaña al contemplar destruida su obra basada en supuestos caprichosos.

El consejo ha durado tres horas próximamente, no habiendo asistido a él, por hallarse indispuerto, el señor ministro de Ultramar.

El Sr. Cánovas del Castillo hizo el acostumbrado resumen, analizando, como sabe hacerlo el jefe del gabinete, los sucesos que hoy llaman la atencion de los que estudian las cuestiones internacionales y aquellas que por su índole son dignas de atencion preferente del gobierno.

A grandes rasgos bosquejó la situacion politico-económica de la gran Antilla, que no es tan desesperada como parece hay interés en sostener por los opositonistas: enteró a S. M. del uso que ha hecho el gobierno de las autorizaciones que le concedieron las Cortes para plantear las reformas que proyectaba establecer en Cuba, y muchas de las cuales se han puesto ya en vigor; habló detenidamente acerca de la manera de extinguir el déficit que las reformas ocasionan en los ingresos, expresando su opinion de que no habrá necesidad de apelar a empréstitos onerosos que afecten a la Peninsula, bastando para hacer frente a la situacion, algu-

na operacion relacionada con la deuda flotante de la isla, y emitió su parecer sobre las conferencias internacionales de Berlin.

La cuestion sanitaria fué objeto de la atencion del consejo, mereciendo plácemes del rey y de los ministros el Sr. Romero Robledo por su plausible celo y por el acierto con que ha dirigido la campaña de prevision contra el cólera.

No se ha confirmado, oficialmente al menos, un despacho de la agencia *Fabra* anunciando que Inglaterra no estará representada en la conferencia internacional, donde han de tratarse las cuestiones del Africa occidental.

Las potencias invitadas son, además de Alemania y Francia, que llevan la iniciativa, España, Portugal, Holanda y Bélgica. Si estas naciones lo creen conveniente, serán invitadas también Rusia, e Italia como grandes potencias.

De política interior se ha hablado muy poco en consejo, puesto que en los celebrados últimamente se convino en dar por terminada la presente legislatura a principios de diciembre y comenzar la segunda del 15 al 20 del mismo mes. No habrá discurso de la corona. Las cuestiones políticas las tratarán las oposiciones por medio de una proposicion incidental.

Podemos anticipar una noticia. Parece que está en el ánimo del gobierno nombrar embajador de España en la corte de Alemania, al ministro plenipotenciario de primera clase mas antiguo, que lo es el Sr. D. Manuel Rancés y Villanueva, marqués de Casa-Laiglesia, que actualmente representa a nuestro pais en la capital de la Gran Bretaña.

El consejo ha terminado a las doce, habiéndose retirado momentos antes el señor ministro de la Guerra a fin de asistir a la inauguracion del cuartel de los Carabanchales.

No se ha firmado ningun decreto relativo a alto personal.

El ministro de Gracia y Justicia ha presentado a la firma del rey los indultos de pena de muerte acordados en el consejo de anteayer.

Ayer se registraron en Orán 19 defunciones cólericas.

En Marsella ninguna.

En las últimas 24 horas no ha ocurrido novedad alguna en toda la provincia de Alicante.

En Tarragona es excelente el estado sanitario. No ha ocurrido novedad alguna en Tortosa, Roquetas, Mora de Ebro, Bor, Dos-Aguas y Torroazar.

En Ascó se ha levantado el cordón. De Cherta y Amposta no hay noticias.

EDICION DE LA NOCHE
DE AYER 16 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 16.

Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 58 5/8.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LAS BELLAS MILLONARIAS. 51

do llegaron para respirar despues de un vals Blanca y el conde Guy.
Pasaron junto a Max sin verlo, porque lo ocultaba un bosquecillo, y se sentaron en el banco que habia cerca de un macizo de rosas y camelias.
Desde el sitio en que estaba Max, veia perfectamente el rostro de Blanca.
Bajo la pálida claridad de la lámpara de alabastro y al reflejo de una luna de abril que penetraba a través de los cristales del invernadero, la encontró más seductora que nunca.
Su turbacion y su dolor desaparecieron para dar lugar a una ansiosa embriaguez, mezclada de alegría y temor, de remordimientos y de esperanzas.
Oyóse el piano.
Max vio levantarse al conde y marcharse al salon, dejándole solo con Blanca.
Esta, sin sospechar que Max la observaba en aquel momento, dejó caer su cabeza sobre su mano y pareció entregarse a una profunda meditacion.
Todo lo que sucedía no era extraño. Max no podía naturalmente acercarse a ella, y sin embargo aquel alejamiento a que daba pie con su aire glacial, irritaría a Blanca si le viese.
Su orgullo hubiese querido rechazar una vez más a Mr. de Poisac.
De repente una sombra irguióse ante ella; levantó la cabeza y reconoció a Max.
«¿Que vais, pues, haciendo morir!» - la dijo con una voz tan desgarradora que penetró hasta el fondo del alma de la señorita de Noirmont.
Y antes que volviera en sí de su sorpresa y de su emocion, Max cayó a sus pies.
«¿Qué hacéis?» - exclamó Blanca con altanería.
«Os pido perdón, y vos sois únicamente la culpable; pero vuestro desdén me vuelve loco. Os amo, Blanca, y nunca he amado más que a vos; parecéis al principio correspondierdes a mi cariño; ¿por qué me habéis insultado? ¿por qué me habéis arrojado para siempre de vuestro corazón?»
«¿Qué queréis de mí?» - dijo friamente la joven.
«Lo sé todo, y esta palabra debe bastaros.»
«Pero si nunca he amado a la señorita de Vaulcin»
«No se trata de ella; tenéis una prometida esposa; no sois libre.»
«Es verdad.»
«Adios, pues, y que seais feliz,» - dijo Blanca levantándose.
«Si dais un paso, os juro que me rompo la cabeza contra este mármol,» - replicó Max, señalando con la mano una estatua.
La señorita de Noirmont leyó en los ojos de Mr. de Poisac que su amenaza no era vana, y se volvió a sentar.
«Si, es verdad; estoy comprometido,» - prosiguió Max; pero ya lo estaba cuando os vi por primera vez despues de vuestro luto; dentro de dos meses debía casarme, esta mañana aun lo creía así; pero ahora que os he vuelto a ver, es imposible. Blanca, Dios os ha creado para que os amo; mi abrasado corazón me dice que no hay en el mundo para mí sino una mujer, que sois vos. Si me rechazáis me moriré; ya he tenido un pie en el sepulcro solo porque me arrojasteis a la cara una injuria mortal. Retened cada una de mis palabras: por vos soy perjuro; por vos seré tal vez criminal;

por vos daría con gusto mi vida y mi alma. Y ahora, ¿de qué me acusáis aun, y por qué habéis dudado de mí?»
Lo inmenso del sentimiento que queria expresar daba a la voz de Max una fuerza de persuasion estremada.
Blanca se sentía dominada; pero aquel dominio no heria su orgullo, revelándole su intuicion femenina que el poder que ejercía en aquel momento M. de Poisac sobre ella, tenia su origen en el dominio mismo que ella ejercía sobre él; así fué que, subyugada y renunciando a todo fingimiento, le dijo:
«Os lo voy a confesar todo.»
Y entonces tuvo lugar la esplicacion, tan temida por la señora de Orbay.
«¡Infame mujer!» - exclamó Max cuando Blanca le hubo revelado el papel que habia representado con ella la mujer del notario, y a su vez le contó la influencia que habia ejercido sobre él, aconsejándole que fingiera hacer el amor a la señorita de Vaulcin.
Todos los obstáculos tan hábilmente levantados contra ellos cayeron en un instante cuando terminaron aquel doble relato.
«Y ahora, ¿me amáis?» - dijo Mr. de Poisac.
«Si, Max,» - dijo la señorita de Noirmont inclinándose dulcemente hacia él, - os amo.
Al instante Mr. de Poisac cogió la mano de Blanca y cubriéndola de besos y de lágrimas:
«¡Ah! he sufrido tanto,» - dijo al cabo de un momento del más elocuente silencio. - Despues del baile en que tanto me maltrastais creía que mi cabeza se partía, y durante mi delirio yo no pensaba más que en vos ni veía más que a vos; pero este instante me paga centuplicadas todas mis torturas porque acabais de decirme que me amais.
Luego, como si un olvidado pensamiento atravesara de repente su espíritu, exclamó:
«¡Insensato! hago un sueño imposible. ¡Ah! Blanca, ¿por qué no me lo habéis confesado antes todo? Un obstáculo insuperable nos separa ya para siempre; teniais razon, pertenecia a otra.»
Entonces, una voz dejóse oír detras de ellos.
«No, Max,» - dijo, - sois libre.
Volvióse Mr. de Poisac livido y temeroso, Blanca levantó la cabeza.
Ivona, pálida y sonriendo tristemente, estaba delante de ellos.
Fiel a una promesa de dar a su novio un recuerdo de aquel día memorable para ellos, habia entrado en el invernadero sin sospechar la presencia en él, de Max y de su amiga, a fin de coger para ofrecérsela, una rosa, primera flor de un arbusto predilecto.
Sus pasos, amortiguados por la arena, no habian sido oídos y oculta por el follaje, asistió a todo lo que acababa de pasar entre Blanca y su futuro esposo.
Mr. de Poisac permaneció mudo de terror y de emocion.
«¿Acaso os doy miedo, primo mio?» - preguntó con dulzura la señorita de Poisac.
«¡Ivona!» - exclamó Max. - ¡oh, Ivona, perdóname!»
«¿Cómo? ¿La prometida eras tú?» - dijo Blanca aterrada.
«Si, era yo, que no he cometido más que una falta, querida Blanca, la de no haberme a Max.

«No me habéis dicho vos mismo que ya no amenaza a mis carneros?»
«En eso entró el doctor Sylvain.»
Declaró que Max podría salir a la calle al día siguiente.
Esta noticia encantó a todo el mundo.
En seguida la señora de Poisac anunció que ocho dias despues dar a una gran comida, en la que reuniría todos sus amigos para celebrar el restablecimiento de su sobrino.
Un grito general de alegría acogió aquella noticia.
Cuando se quedó sola con Max:
«¿Quieres que esta comida sea tambien el de tus desposorios con Ivona?» - le preguntó.
«Si, tu mia,» - repuso Max sin vacilar.
«¡Querido hijo!» - exclamó la señora de Poisac, y abrazó a su sobrino con efusion.
El conde Guy que habia salido a despedirse de Sylvain, volvió a entrar en aquel momento.
«¿Qué sucede?» - preguntó viendo lágrimas en los ojos de la señora de Poisac.
«Que soy una feliz madre, porque Max será pronto mi hijo.»
Mr. de Chastel cogió la mano de su amigo.
«Te perdono tu mal ejemplo,» - le dijo sonriendo. - Sé feliz con el angel de quien te confían la dicha.
«¿Das tu hija a M. Poisac?» - preguntó sor Clara que acababa de entrar tambien y habia oído las últimas frases pronunciadas por Guy.
«Si, querida Emma,» - pudo encontrar mejor yerno que él?
«No respondais, hermana mia,» - dijo Max sonriendo.
«Al contrario, caballero, y mi contestacion será muy sincera. No, querida mia, no puedes encontrar mejor, porque Mr. de Poisac es el mejor de los hombres.»
«Me alegro de oírte, veo que lo aprecias como se merece. Siguenos: tengo un proyecto que comunicarte tambien a ti y una súplica que luercerte, y llevándose a la religiosa al gabinete contiguo, Sofía le dijo:
«El matrimonio de Max e Ivona va a dejarme muy sola. A pesar de la alegría que me causará su dicha, no me hallo con bastante fuerza amando como amo a mi hija para no sentir algo de celos. En medio de su felicidad, mi rostro taciturno hará mal efecto, si alguien no me ayuda. Tu mision es consolar todos los dolores y endulzar todos los sufrimientos. Pues bien, voy a sufrir mucho y de una enfermedad cruel. Quédate a mi lado, Emma, te lo ruego, a cuidar mi alma.»
«No puedo, querida amiga. Comprendo tu delicado pensamiento, que te hace hasta calumniarte un poco para convencernos; pero estoy segura que el matrimonio de tu hija te encanta y de que vivirás muy a gusto con ellos. Tu pretendida soledad no será muy grande, y no tengo el derecho, ni aun por tí, a quien tanto amo, de privar a los que realmente sufren de mis cuidados y mis consejos.»
«Razonas mal, querida Emma,» - replicó la señora de Poisac a sor Clara; - quiero admitir como cierto todo lo que tú dices, pero el casamiento se hará pronto. En cuanto se celebre, Ivona y Max partirán para el tradicional viaje que, como verdaderos egoístas, emprenden todos los recién casados. ¿Qué será de mí mientras tanto? Te lo su-

plico nuevamente, quedate conmigo, por lo menos hasta su vuelta. Ahora que Max está restablecido, ya no puedes prolongar tu estancia en esta casa, y yo no quiero perderle tan pronto, ya que te he visto a encontrar.
Estas últimas palabras convencieron a sor Clara, que accedió por fin a los deseos de su amiga.
Luego fueron a reunirse con los dos jóvenes.
«Amigos míos,» - les dijo entonces la señora de Poisac; - prométeme el secreto de nuestros proyectos. No anunciaré públicamente el matrimonio de mi hija con Max, hasta el día en que se publiquen las amonestaciones.
La excesiva prudencia que demostraban estas palabras, no sorprendió a ninguno de los asistentes.
Comprendieron la esquisita delicadeza de la señora de Poisac y le prometieron todo lo que ella quiso.
En cuanto estuvo de vuelta en su hotel, dió parte a Ivona de sus resoluciones, que produjeron en la joven una alegría difícil de describir; sobre todo la de su matrimonio, como es natural.
Acostumbrada a considerar hacia mucho tiempo a Max como su futuro esposo, no se sorprendió de la noticia; pero el fin próximo de la larga espera que con tanta paciencia habia soportado la inundó de gozo.
«¿Cómo le amas!» - dijo la señora de Poisac con dulce reproche.
«Más que a nadie en el mundo.»
«¿Y a mí?»
«A tí tambien, mamá mia, querida.»
Una amarga sonrisa apareció en los labios de la señora de Poisac.
«¿Dudas! eso está mal hecho,» - repuso Ivona.
«¿Podrías acaso amar a dos personas más que a nadie?»
Un tierno beso fué la respuesta de la joven.
«Ahora que ya eres razonable, no pensemos más que en los preparativos de nuestra fiesta. Es menester que asistan a ella todos nuestros amigos; quiero que tomen parte tambien en mi dicha.»
«Tu misma harás las invitaciones.»
«Yo haré todo lo que tú quieras. ¿Y cuándo verá a Max?»
«Mañana, que saldrá por primera vez a la calle.»
«¡Ah, querida mamá, será uno de los más hermosos dias de mi vida.»

XXIV.

La comida de esposales.

Hirieronse las invitaciones por la señora de Poisac. El señor y la señora de Noirmont, la de Orbay y su marido, eran con Sylvain, Max y monsieur de Chastel los principales convidados.
Sor Clara misma, considerada por la madre y la hija, como formando parte de su familia, prometió asistir a la comida, anunciando a Max y al conde Guy que iba a dejarlos para trasladarse a la calle del Luxemburgo, de donde se acordaron que aprobaran los dos amigos con alegría.
La señora de Poisac habia escrito una sencilla carta a la marquesa de Noirmont, dándole las gracias por el interés que se habia tomado por Max durante su enfermedad, y rogándole que

Paris, 16.
El teniente coronel Donnier que mandaba las tropas que el día 10 del corriente consiguieron una brillante victoria en el Tonkin contra las fuerzas regulares chinas, ha sido promovido por telegrafo al empleo de coronel.

Colonia, 16.
La Gaceta de Colonia da la importante noticia de que Portugal ha renunciado al tratado con Inglaterra sobre el Congo, adhiriéndose a la opinión de Alemania, a cuya iniciativa se debe la reunión de la conferencia de Berlín que debe tratar de los asuntos del África occidental.

Londres, 16.
El Standard publica esta mañana un despacho de Hong Kong anunciando que el populacho de aquella ciudad se amotinó contra los europeos obligando a la policía a hacer fuego, de cuyas resultas quedaron muertos y heridos un gran número de chinos.

Reina grande efervescencia en el Celeste Imperio contra las cristianas.
El Standard censura la severidad del gobernador inglés de Hong-Kong contra los chinos, lo cual contribuirá tal vez a poner más en peligro la seguridad de los europeos residentes en el Celeste Imperio.

Riojaneiro (Brasil), 16.
Al Sr. Teixeira de Macedo, ministro plenipotenciario del Brasil en Madrid, le reemplaza el señor baron de Itouba.
El Sr. Carvalho Borges ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Lisboa y el señor Arinos va con el mismo cargo a Paris.

El ya célebre apostolado sigue preocupando más de lo conveniente a gran parte del vecindario de Madrid.

Recordarán nuestros lectores que el viernes último dos individuos de aquella vasta corporación, llamados Rafael Rocafull y Juan Jimena Colomo, fueron detenidos por el delegado de vigilancia del distrito, en ocasión de estar ejerciendo su ocupación de curanderos en la casa núm. 22 de la calle del Espíritu Santo.

Los dos apóstoles, como era de suponer, fueron puestos a disposición del juzgado municipal de la Universidad, en donde hoy, a las nueve, se ha celebrado el correspondiente juicio de faltas.

Aunque la hora señalada por el juez señor Osuna, no era la más a propósito para que los clientes se agolparan al referido centro de justicia, no ha sido obstáculo para que desde las primeras horas de la mañana acudiera gran número de personas, movidas unas de interés y simpatía, y otras de mera curiosidad.

Entre aquella multitud había hasta 17 individuos de ambos sexos, que iban dispuestos a declarar ante el juzgado el milagro que en cada uno de ellos habían obrado los santos. A las nueve en punto las puertas de la sala de audiencia se abrieron, y penetraron los apóstoles Juan y Rafael; mas como quiera que los clientes agradecidos pugnaban por adelantarse a prestar sus declaraciones, el juez Sr. Osuna, dispuso que los referidos testigos se retirasen de la sala hasta que fueran llamados como así lo hicieron.

Acto seguido la autoridad judicial hizo una larga serie de preguntas a los doctores, examinadas todas a averiguar los medios de que se valen dichos curanderos para ejercer su oficio.

Juan Jimena dijo: «Señor, yo no empleo más que una oración, el Padre Nuestro; es cierto que empleo el agua, pero esta no tiene en manera alguna virtud conocida; las curaciones que yo practico se deben únicamente al Ser Supremo y a la fe con que beben el agua los pacientes que me buscan.»

El apóstol Rafael Rocafull se expresó de esta manera: «Lo mismo que mi compañero hago yo; el agua que administro y que han dado en decir las gentes que magnetizo, la doy tal como sale de la tinaja de mi casa. La oración y la fe y nada más que estas son las que curan a mis clientes.»

Después, a guisa de epílogo metafísico,

dijo: «Yo empleo la oración, porque la enfermedad, manifestándose en el individuo, tiene facultades ó propiedades en la materia para poder manifestarse por ellas, pues la causa de las enfermedades, según la demostración que generalmente de público se hace ver, son los espíritus, ó sea las almas de aquellos que nos habemos desencarnado; entónces empleamos verbalmente el convencimiento por medio de la palabra de Dios. No tengo que decir más.»

Sería cuestión interminable seguir consignando cuanto se contestó por los muchos testigos a las atinadas preguntas que les fueron dirigidas por el señor juez. Solo diremos que penetraron todos los clientes, hasta el número de 17, confesando uno por uno haber sido curados de las enfermedades que desde hace muchos años venían padeciendo.

Un anciano dijo: «Señor juez, yo nunca he mentado, y debe creerse por la señal de la cruz que V. S. me manda formar con los dedos. He estado ocho años padeciendo de catarro crónico; pues bien, desde que el apóstol Sr. Jimena me recomendó aplicar a la garganta paños del agua y me dijo unas oraciones, estoy completamente bueno; ya me ve V. S.»

Terminadas estas declaraciones el ministerio fiscal, representado por el joven jurista Sr. Alcocer, sostuvo apoyándose en el artículo 606 caso 2.º del Código penal, que los dos referidos apóstoles debían ser condenados a la pena de un mes de arresto por abusar de la credulidad y alucinación del público.

El defensor Sr. Viñas, que defendió también a los apóstoles de la calle de Tudescos, se atuvo a lo espuesto en el juicio de faltas del juzgado del Centro, y a lo dicho en la apelación de la sentencia en el juzgado de instrucción del referido distrito, a saber, que sus representados no ejercían ni la medicina ni la farmacia, ni recibían gratificación alguna por sus servicios como habían declarado sus defraudados.

El acto ha durado cuatro horas y media próximamente.

El tren correo del Noroeste, que antes salía de Madrid a las 10.15 de la noche, sale ahora a las 7 y 30 minutos de la misma.

Anteriormente llegaba a esta corte a las 5.25 de la mañana, y ahora entrará a las ocho y cuarto de la misma, por cuya razón la correspondencia de dicha línea habrá de repartirse a domicilio en la segunda expedición de los carteros.

Hoy ha firmado S. M. el rey las resoluciones siguientes del ministerio de la Guerra: Concediendo el empleo de coronel de ejército al teniente coronel comandante de ingenieros D. Francisco Arias, en recompensa del profesorado.

Promoviendo al empleo de capitán de caballería al teniente D. Carlos Hernandez. Destinando al teniente coronel de infantería del ejército de Cuba, D. Roque Rodon, de primer jefe del batallón cazadores de la Unión.

Aprobando el cambio de destino de tres comandantes del cuerpo de carabineros.

Fundándose, como siempre, algunos periódicos de oposición en rumores completamente destituidos de fundamento, lanzaron ayer al digno ministro de la Guerra un ataque tan estemporáneo, apropiado del proyectado banquete al Sr. Salamanca, que al mismo tiempo que aquellos colegas hacían cargos al señor marqués de Miravalles porque iba a presidir el banquete, dábamos cuenta nosotros y cuantos periódicos conocían el asunto, de que el general Sr. Quesada ni remotamente había pensado aceptar tal presidencia.

Dando por hechos consumados suposiciones gratuitas inventadas por quien las hace públicas, es muy fácil hacer cargos al ministro de la Guerra y a quien mejor las plazca. Y ya que aquellos han salido mal, pueden ahora los periódicos de oposición buscar pretexto en lo contrario y censurar al Sr. Quesada porque no preside el banquete.

Como el asunto es llevar la contraria, no nos chocará que así suceda.

La inauguración de la temporada del teatro Real tendrá lugar pasado mañana sábado 18, con la gran ópera *La Africana*.

Hoy ha firmado el ministro de la Guerra las resoluciones siguientes: Autorizando al brigadier D. Francisco Costa y García para que traslade su residencia en situación de reserva a Cartagena.

Concediendo la vuelta al servicio y quedando en situación de escedente al capitán de estado mayor D. Pablo Sirena Pomares, que se hallaba supernumerario.

Nombrando ayudantes de campo y oficial a las órdenes del general Contreras, a los capitanes de caballería D. Antonio Reina y D. Miguel Nuñez, respectivamente; y ayudante de campo del general Cuenca, al capitán de infantería D. Eduardo Reixa.

Concediendo los empleos reglamentarios de teniente coronel y comandantes de inválidos a D. Francisco Serrano, D. Gabriel Más y D. Rafael Torrens, respectivamente.

Aprobando una propuesta reglamentaria del arma de caballería, que comprende los ascensos siguientes: A coronel D. Francisco Gimenez Lázaro. A teniente coronel, D. José Valverde.

A comandantes, D. Cristóbal Alonso Palenzuela, D. Sergio Lucas Rodríguez y don Ricardo Perez Monte. A capitanes D. Manuel de la Cruz Ureña, D. José Suarez Urbina, D. Manuel Lopez y D. Luis Chapado.

A tenientes, D. Fidel Hiniño, D. Fernando Hurtado de Mendoza, Perfecto García y D. Manuel Palanca.

A alférez, D. Antonio del Rey. Destinando a los comandantes de caballería, D. Domingo Gallego a la reserva 19 y D. Pedro Espejo al regimiento de Lusitania.

Concediendo el retiro al comandante de caballería D. Francisco Barca.

Ayer celebró junta general la asociación de fundadores de la casa de salud y convalecientes de Nuestra Señora del Rosario.

De la Memoria escrita y leída por la señora secretaria, y en la que se hace la historia de la fundación y su creciente desarrollo, y por las cuentas de los últimos ocho meses, presentadas por la superiora, resulta que durante este período ha habido 1790 estancias de hombres convalecientes y 2044 de mujeres, procedentes de los diferentes hospitales de esta corte y de casas particulares, todos ellos asistidos gratuitamente.

Lo hacemos público para satisfacción de las personas caritativas que contribuyen con sus limosnas y suscripciones al sostenimiento de una fundación que tantos beneficios procura al vecindario de Madrid.

Anoche circularon rumores completamente infundados sobre combinación de alto personal.

Se dijo que el Sr. D. Francisco de Cárdenas iría de embajador a Paris, lo cual no es cierto.

Se dijo que el Sr. D. Manuel Silveira sería nombrado gobernador del Banco de España, y no es cierto tampoco.

Se anunciaba que el Sr. Pidal y Mon sería nombrado representante de España en las conferencias de Berlín, y tampoco es exacto.

Se añadió que entre el ministro de Estado y el de Fomento hay conflicto pendiente, y no es verdad.

Se daba como cosa probable el nombramiento del general Quesada para la capitania general de Filipinas, para sustituir en el mes de febrero al general Jovellar, y nada ha pensado el gobierno sobre el asunto.

Y se indicaba al general Fajardo para sustituir al general Castillo en la isla de Cuba, y nadie ha formulado en las esferas oficiales semejante idea.

Inventando rumores semejantes se podría satisfacer la pueril curiosidad de las gentes, pero se les daría un alimento completamente sofisticado.

El Sr. Romero Robledo se ocupará en breve en la redacción de un discurso de ingreso en la academia de Ciencias morales y políticas.

Hoy, con motivo de los toros, ha habido poco nuevo que oír en los círculos de la gente que comenta la cosa pública.

Parece que el periódico conservador el Siglo se refundará en otro colega del mismo carácter político.

Con toda pompa y solemnidad terminó ayer en la iglesia del Buen Suceso la novena de Santa Teresa de Jesús.

El aspecto que presentaba el templo, profusamente iluminado, era admirable, y el reverendo señor patriarca de las Indias, que con tanto afán trabaja por el aumento del culto en dicha iglesia, ofició de pontifical por la tarde.

Si bien es cierto, como decía ayer el Imparcial, y nosotros habíamos anunciado, que el fiscal del tribunal Supremo ha interpuesto recurso de casación en la célebre causa contra el alcalde de Miera y guardias civiles que le acompañaban cuando el asesinato de D. Juan Maza, no lo es que se trate de formar expediente a la sala de la audiencia de Santander que conoció de ella, por el modo de llevar las declaraciones en el juicio oral. Lo que hay es, que habiendo ocurrido un escandaloso incidente en la segunda sesión, por cuya razón hubo necesidad de suspender el acto, sin ajustarse a las prescripciones de la ley, el presidente de dicho alto cuerpo, en uso de las facultades que le concede la orgánica del poder judicial, ha mandado formarlo de corrección disciplinaria contra el de la sección de la audiencia, por su proceder anómalo en aquel caso, encontrándose hoy en tramitación reservada, sin que por lo mismo nada se sepa ni se pueda decir acerca de él.

La siempre aplaudida y acreditada artista señora Treves sale mañana para Valencia, con general sentimiento de todos los aficionados al bell canto que concurren al afortunado coliseo de la calle de la Libertad.

Compromisos anteriores privaron a la señora Treves de aceptar las proposiciones ventajosas que le ofreció reiteradamente la empresa de la Alhambra.

Que coseche la señora Treves muchos aplausos como hasta ahora en su brillante carrera.

El sábado próximo será la despedida y última función de la compañía parisiense a beneficio de la célebre artista Mme. Judic, en un escogido y variado espectáculo en el que figura un juguete en español escrito e profesado para la beneficiada.

Mañana viernes se efectuará en el teatro Lara el estreno de la comedia en dos actos y en prosa, original de un aplaudido escritor titulada *Ni más ni menos*.

Con las nuevas reformas hechas en la contaduría del teatro Real, esta se ha trasladado donde estaba antiguamente, verdadera comodidad que bien necesitaban los abonados, y aun el público.

En la calle de Carlos III se han abierto dos grandes puertas, una, la más próxima a la plaza de Oriente, hará servicio durante el día y la noche, dando acceso al pórtico donde se despañan toda clase de localidades, pudiendo el público al ir a la función tomar su billete y penetrar en el teatro sin necesidad de salir a la calle para verificarlo.

Los abonados tendrán abierta la otra puerta, ó sea la más próxima de las dos citadas, a la plaza de Isabel II pudiendo tomar su entrada dentro del pórtico y pasar directamente al teatro.

Los abonados pueden desde el teatro pasar a la contaduría sin necesidad de salir a la calle. Como queda dicho, en las rejillas del regío coliseo no habrá espenduría de billetes.

Los abonados que llegan en carruaje tendrán la taquilla de entrada donde siempre, en el pórtico de la plaza de Oriente.

El popular clown Tony Grice se propone lidiar un novillo bravo en su beneficio, que tendrá lugar el próximo sábado en el favorecido circo de la plaza del Rey. Simulará banderillas al quiebro, en silla y a paso de perdiz, y en la suerte de matar, a más de parodiarse a los más populares diestros del toreo moderno, ejecutará lucidos pases de pecho, en redondo y por todo lo alto, preparándolo para la muerte, si bien le dejará con tanta salud como al principio de la lidia. Es de esperar que esta novedad

y otros gratos episodios que intercalará en la función, llevarán al circo una numerosa concurrencia.

Segun anuncia la empresa del teatro de la Zarzuela, la inauguración de la temporada se efectuará el domingo, 19 del corriente, con la ópera española del maestro Arrieta, *Marina*, en la cual tomaron parte las Sras. Espi y Perez y los Sres. Valtie, Ferrer Olieret, Pinedo y Morai. Tenemos entendido que esta es la primera obra que canta el tenor Sr. Valtie, discípulo del Sr. Cereceda, y que posee una voz bien limbrada y estensa; los que le han oído le aguraron un brillante porvenir en su carrera, a la empresa una gran adquisición y un verdadero triunfo a su maestro D. Guillermo Cereceda.

Hoy ha firmado S. M. el rey los nombramientos del ministerio de Marina que anticipamos ayer.

Está siendo objeto de la curiosidad pública por la intencion del fondo un notable libro que acaba de ver la luz, titulado *El Nihilista español*, del doctor Selva, cuya obra seguramente leerán con gusto los amantes de las discusiones político-religiosas.

Uno de estos días publicará un artículo crítico acerca de este libro, un conocido hombre de Estado y erudito escritor.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 6 personas, y en el municipal 31 y 2 fetos.

La reina doña Isabel y su augusta hija la infanta del mismo nombre, han ido esta tarde al Pardo, regresando a Madrid al anocheecer.

Mañana y pasado no habrá oficinas en el ministerio de Gracia y Justicia por verificarse el estero en dicho departamento.

Han sido firmados los decretos nombrando ministro de España en el Brasil a D. Luis del Castillo y Trigueros, ministro residente y cónsul general que era en el Japon, y de Atenas al señor conde de Sanafé.

Ha salido hoy en el espreso con dirección a Paris el embajador de Francia en esta corte señor baron Des Michels, quien permanecerá ausente algun tiempo. Queda como encargado de Negocios en la república vecina el consejero de embajada, Sr. Belle.

El domingo probablemente saldrá para Paris el Sr. D. Manuel Silveira a encargarse de nuevo de la embajada española en aquella capital.

Parece que en el consejo de hoy hizo el presidente Sr. Cánovas del Castillo, un juicio exacto sobre las causas que producen la emigración obrera en Alemania, y acerca de los proyectos de colonización que tiene el cancler Bismarck para contener aquella.

La dirección general de Obras públicas ha recibido esta tarde los siguientes telegramas: Talavera 16, (8'56 m.)

El tren núm. 6 ha descarrilado en la aguja de entrada de esta estación. Se pide tren de trasbordo y vagón de socorro a Navalalmoral. Anunciarse salida. Los viajeros sin novedad. - El comisario de ferro-carriles.

Alcañizo, 16 (9'15 m.). Ha descarrilado la máquina y tender, el furgón de cabeza y dos vagones de un tren de mercancías.

Castellón, 16 (11'11 m.). En el kilómetro 100 de la línea de Almansa a Taragona, y entre las estaciones de Benicarló y Torreblanca, de esta provincia, han descarrilado tres vagones del tren de mercancías 81.

Se trabaja activamente para dejar libre la vía.

La plaza de oficial primero vacante en la sección de Hacienda del consejo de Estado, ha sido conferida al ex-gobernador civil señor Jimeno de Lerma, antiguo funcionario de aquel alto cuerpo.

La Gaceta publicará mañana los reales de-

faltará a su pequeña fiesta, con su marido y su hija.

Bianca, a quien comunicaron esta carta, vaciló un momento; pero aparte de que le hubiese sido muy difícil el motivar una negativa a sus padres, la idea de que Mr. de Poissac podría considerar su susencia como una pena disimulada, hizo que aceptara la invitación de la madre de Ivona, prometiendo manifestar a Max, sin afectación alguna, tal frialdad, que comprendiera no existía en ella el menor recuerdo del pasado.

Esta conducta le pareció la mejor para salvar su dignidad de mujer y para probar a Mr. de Poissac la poca importancia que daba a lo que había pasado entre ellos.

Sor Clara, no estando sujeta a la enfermedad de Max, que salía todos los días a respirar en los bosques las primeras cálidas brisas de la primavera, pasaba su tiempo entre el hotel de la señora de Poissac y el de la señora de Orbay.

La mujer del notario hallaba un gran encanto en estas entrevistas.

Subyugada enseguida por el ascendiente moral que la religiosa ejercía en ella, le confesó todos sus errores y le pidió un saludable consejo.

Sor Clara acogió la confidencia de su antigua amiga, como una verdadera confesión, y el sincero arrepentimiento que Matilde demostró, le conquistó por completo el corazón de aquella santa mujer, que se encontró muy apresurada a su vez con aquella revelación.

La estricta moral la obligaba a decidir a Matilde para que siguiera su primera idea, es decir, el contarle la verdad a Bianca de Noirmont; por otro lado, no quería comprometer la dicha de Ivona, la hija de su querida y antigua amiga, reanimando en el corazón de su rival una esperanza que la señora de Orbay debía haber borrado para siempre.

Interrogó sus sentimientos más que sus principios, y sabiendo ella solamente el papel que el recuerdo de Bianca había representado en la enfermedad del baron, acou-egó a la señora de Orbay que se alegrara por algun tiempo de Paris.

Esta se lo prometió.

La señora de Poissac fué en persona a casa de la mujer del notario para invitarla a su pequeña fiesta, y esa visita decidió completamente a la señora de Orbay a marcharse.

Ver de nuevo a Max e Ivona juntos, le pareció superior a sus fuerzas. Rehusó, por consiguiente, el convite de la señora de Poissac, alegando que el día que fijaban estaría ella en una posesión que su marido tenía cerca de Lyon, y a pesar de la reiterada súplica de su amiga, permaneció inflexible.

Cuando la madre de Ivona expresó a sor Clara su disgusto por no ver a Matilde en su fiesta, la religiosa comprendió que la señora de Orbay no se había comprometido en vano con ella y que estaba resuelta a cumplir su promesa.

Todo se arreglaba así perfectamente. No separándose de la señora de Poissac, sor Clara la hacía olvidar el próximo y momentáneo viaje de Ivona, cuando se fuera con su marido. Nada podía oponerse a la unión proyectada, puesto que Bianca, herida en su orgullo, de seguro no trataría de recobrar su imperio sobre Max y que la señora de Orbay iba a llorar lejos de Paris su traición y a expiar su odio a las sáecas felices.

Un incidente, sin embargo, debía modificar completamente las cosas.

El marqués de Herival, veinte años lo menos de más edad que su mujer, cayó de repente enfermo.

Regina escribió enseguida al conde Guy, rogándole que lo más pronto posible le enviara una hermana de la caridad que la ayudara a cuidar a su marido.

Mr. de Chastel enseguida pensó en sor Clara. Sabía que no podía escoger mejor.

La carta de Regina llegó a su poder la víspera del día en que debía tener lugar el banquete en casa de la señora de Poissac.

El conde presentése enseguida en su casa para leerle a sor Clara la misiva de la marquesa.

Partiré dentro de una hora, -le dijo al momento sor Clara.

Guy se lo agradeció en el alma.

Tocante a la señora de Poissac, aunque sentía mucho su marcha, no se atrevió a hacer observación alguna a su querida Emma, que aquella misma noche llegaba al hotel de Herival.

No fué la señora de Poissac la que más pesar tuvo por su partida, pues Ivona que con su acostumbrada espontaneidad de sentimientos adoraba a sor Clara, sintió aun más que su madre misma, el verla marchar.

Sin embargo, tuvieron que resignarse y consagrar todo su tiempo a los últimos preparativos del día siguiente, del gran día, como le llamaba la prometida de Mr. de Poissac.

Se levantó al amanecer.

Max desde su primera salida no había dejado ni un solo día de ir a ver a su prima, mostrándose con ella tierno y afectuoso.

La inocencia de Ivona la hacía fácilmente confundir la gran simpatía que Max la profesaba con una gran pasión.

Nada igualaba su dicha, sino la multitud de proyectos para el porvenir que creaba su joven imaginación. Así es que deseaba hacer y ordenar todo lo de aquel banquete que debía ser, sin saberlo los concurrentes, la primera consagración de su felicidad.

La señorita de Poissac, más linda que nunca, brillante de felicidad, y con risueñas esperanzas, atravesaba una de esas fases, tan raras desgraciadamente, en que el corazón y el alma rebotando dicha y embriaguez, parecen resplandecer a través de su material envoltura.

Su actividad era prodigiosa; en vano su madre quiso hacerla algunas observaciones; ella las rechazó alegremente llenándola de besos y abrazos cariñosos.

Por fin sonó la hora solemne y los convidados fueron llegando.

Nada de particular pasó antes de la comida. Toda la planta baja del hotel estaba abierta; primero el salón que ya conocemos, junto a este el comedor, bastante grande y muy elegante, y por fin, contiguo al comedor el invernadero de Ivona, verdadero pequeño eden, del más alegre aspecto, fresco y perfumado como la que lo cuidaba.

Alumbrado por una lámpara de alabastro, que proyectaba sus rayos sobre los espesos maticos de cactus, de hayas salvajes y de plantas trepadoras artísticamente enlazadas, hacia al más feliz

contraste con las demás habitaciones espléndidamente iluminadas con millares de bujías.

Aquel invernadero conducía, subiendo unos cuantos escalones, a un gran salon cuadrado que aun no estaba abierto, y al que Ivona había hecho transportar su piano Erard, a fin de que se pudiese bailar en él.

Veinte personas estaban reunidas en casa de la señora de Poissac cuando un criado, abriendo por completo la ancha puerta del comedor cerrada hasta entonces, pronunció la frase sacramental: - La señora está servida.

Max, alrededor del cual se agrupaba todo el mundo, lo que hacía muy feliz a Ivona, no pudo prestar gran atención a Bianca.

Cuando ésta entró con el marqués y la marquesa de Noirmont, Max se inclinó ante ella, que le contestó con un saludo, en el que no había ni demasiada frialdad ni la menor ironía.

La indiferencia en persona no hubiese acogido de otra manera un acto de pura cortesía.

A Max le faltó el tiempo para reflexionar sobre esta acogida, porque Mr. de Noirmont se apoderó al instante de él.

Al ver a Bianca, Max sintió una ligera emoción; pero como ya esperaba esa impresion, desapareció enseguida.

Los convidados pasaron al comedor de dos en dos, los caballeros dando el brazo a las señoras.

Mr. de Chastel ofreció el brazo a Bianca y Max el suyo a la señora de Noirmont.

Fiel al papel que se había impuesto, Bianca afectaba no conceder la menor atención a Mr. de Poissac.

Si alguna vez los ojos de la señorita de Noirmont se encontraban con los de Max, este no hablaba en ellos sino una mirada fría y sin ninguna significación.

Entonces pasó algo extraño en él.

Una turbación dolorosa agitó su sér, quiso suscribirse a la especie de fascinación que Bianca ejercía sobre él y no lo pudo conseguir. La belleza de la señorita de Noirmont había recobrado para él toda su elocuencia. En vano quería sonreír a Ivona y buscar sus miradas; comprendía que a pesar suyo aquella sonrisa era forzada, y por lo demás, la joven absorba en su dicha no pensaba sino en su porvenir.

Digamos en honor suyo, para evitar que se vitupere a la señorita de Poissac, que estaba hablando de Max a su amiga.

A pesar de la promesa hecha a su madre, Ivona no había podido resistir al deseo de confiar a Bianca por lo menos la mitad de su secreto.

Apenas sentadas en la mesa, y cuando pasados los primeros servicios, las conversaciones, lánguidas hasta entonces, recobran la animación natural entre numerosos convidados, inclinándose hacia el oído de la hija del banquero:

- Tengo una gran confianza que hacerle, -le dijo; - pero es menester que me prometas ser muy discreta.

- No temas y habla. - Me caso. - ¿Tú? ¿Y con quién? - Esa es la pregunta que temía. - ¿Por qué? - Porque todavía no puedo responder a ella. - ¿Y cuando conseguirá ese gran misterio? - Pronto. ¡Ah! ¡soy tan feliz! ¿Y tú, cuando te

casarás con aquel que te compuso tan lindos versos?

- ¡Nunca! - exclamó Bianca con energía dirigiendo instintivamente una espresiva mirada sobre Max.

El conde Guy interrumpió la conversación de las dos jóvenes.

Max impresionado vivamente por la mirada de la señorita de Noirmont, no fué ya dueño de sí, olvidando todo lo que había pasado desde la noche en que la tenía cogida la mano, mientras que Ivona tocaba el piano; olvidando que estaba comprometido para siempre con su prima y perdonando la mortal ofensa que le tuviera dos meses clavado en el lecho del dolor; comprendió con terror que nunca había amado más que a Bianca y que la amaba más que nunca.

- Es preciso que la hable, - se dijo, - es preciso a toda costa. Mi corazón adormecido se despierta y aunque me lo destrozte con una palabra y haga sufrir a mi alma las más horribles torturas, yo no puedo resistir más tiempo al impulso que me lleva hacia ella. ¡Cómo he podido olvidarla un minuto, ni un segundo! Estaba loco; la enfermedad me había quitado la conciencia de mis verdaderos sentimientos; ¡Oh! la amo, la adoro, y si no puedo obtenerla, me moriré.

Durante toda la comida acarició estos pensamientos.

Por más que el conde le interpelaba, él apenas respondía.

Ivona también quedose pensativa; pero es que estaba interiormente hablando con su felicidad, de modo que el aire preocupado de Max no la alarmó, y cuando pasaron al gran salon, al atravesar el invernadero cogióse de su brazo y murmuró a su oído con su más dulce voz:

- Soy la más feliz de las mujeres, Max, y os amo.

Estas dulces palabras produjeron un efecto terrible en el corazón de Max.

Vuelto a la realidad, dirigió una mirada a su prima, recordó

cretos de Gracia y Justicia trasladando, á su instancia, al magistrado de la audiencia de lo criminal de Avila, D. Manuel Morales, á la de Córdoba; y el de esta, D. Francisco Gasso, á la de Avila.

De la visita girada por los inspectores de Hacienda de la sociedad de Madrid á Cáceres y á Portugal, resulta que han creído encontrar un fraude de 183000 pesetas, porque han aplicado á los ingresos un 7 1/2 por 100 en vez del 3 por 100, así como se ha hecho en todos los caminos de España.

Sobre este asunto se está formando el oportuno expediente. El Sr. Morot, á quien injustificadamente dirige graves ataques con tal motivo un colega de la mañana, es administrador, pero no dirige esa compañía, ni tiene nada que ver con ella sino en lo concerniente al consejo de administración.

TOROS.—Esta tarde, á la hora anunciada, se ha verificado la corrida extraordinaria, lidiándose un toro de la ganadería de D. Anastasio Martín y cinco de la de Muruve. La sustitución de uno de los toros se debe á que en los corrales uno de los bichos ha herido al de Muruve uno de los de mejor estampa de los encerrados.

En vista de ello la empresa, de acuerdo con la autoridad, hizo fijar un cartel en que se anunciaba así al público. Los cuatro primeros toros debían ser muertos por Lagartijo y el Gallo, los dos últimos por el Torerito y Guerrita, estos sin perjuicio de banderillero.

El Sr. Torro Segura, que presidia la fiesta, hizo la señal á la hora en punto, verificándose el paseo, saludo y demás, que es de rigor en tales casos. Vestían los matadores: Lagartijo de verde y oro; el Gallo, grana y oro; el Torerito, grosella con plata; y Guerrita, como su maestro.

De tanda para picar estaban Manuel Calderón y Veneno. Salió el primer toro de A. Martín, de nombre Frutero, berrendo en negro, caprote, bien puesto, chico y con una cicatriz bajo el ojo izquierdo. Rafael le dió tres lanzes moviditos. Voluntarios, pero sin poder, tomó ocho varas, dió dos caídas y mató dos caballos.

El Torerito dió un par magnífico al cuarto y otro algo pasito. (Palmas.) Juan uno regular. Rafael, después de 15 pases de muleta, le dió una estocada á valapié, que resultó algo contraria, y un buen descabello.

El segundo, que como los siguientes era de Muruve, llamábase Aguardentero, negro zaino, algo cornicorto, bien puesto y visiblemente lastimado de la mano izquierda. Cumplió en varas tomando seis de Calderón y Veneno; dió al primero dos caídas y mató dos caballos.

Guerrita prendió un par cuarteando y medio en igual forma, y el Morenito uno superior. (Palmas.) El Gallo, previos 14 pases bastante parados, le mató de un pinchazo algo ido y una estocada honda á valapié. (Palmas.)

Zambombi no mueran al tercero, negro chorroca, bien puesto. Fue superior en varas y de mucho poder. Tomó 14 puyazos, dió cinco caídas y mató seis caballos. Un toro de primer orden.

Manene dejó un buen cuarteando y medio aprovechando, y el Torerito prendió al sesgo uno regular. Rafael, después de haberlo pasado nueve veces bastante bien, lo mató de una estocada baja, entrando bien.

Negro brago, seco, carilamido y bien puesto fue Ripolero, corrido en cuarto lugar. Gallito le dió un quiebro de rodillas lucidísimo. El toro fué fino y de sangre. A ley tomó 10 varas, dió cuatro caídas y mató tres caballos.

Almendo dió un par desigual y otro regular. Guerrita prendió solo medio, entrando bien, y otro entero, aprovechando. El Gallo, después de una faena lucidísima de pases de muleta, un tanto larga, mató la res de una estocada baja un poco trasera.

Capuchino, cárdeno brago, fino, de bonita lámina, un poco caído del asta izquierda, era el quinto; con menos voluntad que sus hermanos, sufrió seis puyazos y mal hirió el caballo de Manuel Calderón. El público pidió banderilleros en los matadores. Entró primero el Gallo, dejando un par buenísimo al cuarto; un par bueno por el quinto. Rafael repite el Gallo y prende uno delantero, y Rafael, por último, puso apuradillo medio par.

El Torerito, después de una regular faena de doce pases, le dió un pinchazo buenísimo, media estocada algo contraria y una algo ida, de la que se echó. Jerezano, negro liston, muy poco brago, casi zaino y delantero de agujas, siguió en la pelea.

Tomó ocho varas y dió dos caídas, y matando un caballo, pasó á banderillas. El Morenito dió un par muy malo y otro medio mediano.

Almendo, después de pasarse por la cara de los cueros, dejó al cuarto un par bueno. El toro saltó por frente al 7. Guerrita acabó con el toro y la corrida, de una estocada, precedida de doce buenos pases de muleta.

La corrida puede desde luego calificarse de buena: nada tiene de extraño, pues era extraordinaria. El toro de Anastasio cumplió. Los de Muruve regulares; el primero hizo buena faena en todos los tercios; superior de verdad, y como pocos, el segundo; muy bueno el tercero; regular el cuarto, y el quinto cumplió.

Han producido en la caballeriza diez y siete bichos. Se han picado los toros algo mejor que otros días. Pepe y Manuel Calderón han puesto muy buenos puyazos. El servicio de caballos detestable.

Los seis banderilleros han cumplido, distinguiéndose el Torerito en el primero, el Morenito y Guerra en el segundo. Rafael quedó muy bien en el primero; pasando el tercero bien; con desgracia al herir. En los quites remató algunas largas admirabilísimas. Bien con las banderillas.

Gallo, parado, pasando; el segundo; bien al herir la segunda vez; al cuarto lo pasó magistralmente; al herir no tuvo suerte; en el quiebro de rodillas y en los quites, muy bien. Banderillero, guapo de verdad. El Torerito cumplió en el quinto, estando fresco, sobre todo, al herir.

Guerrita muy bien en el sexto. La estocada buena. La tarde buena y mala la entrada. La presidencia acertada.

SS. MM. han asistido á la corrida desde la suerte de varas del segundo toro. La 19.ª corrida de año se verificará el domingo próximo, lidiándose tres toros de don Antonio Miura y otros tres de D. Jacinto Tres Palacios.

Matarán Lagartijo, Curruto y el Gallo. Mañana es el último día de renovación de abonados. Además sabemos que es extraordinaria la demanda de los nuevos abonados, en la esperanza de que en la próxima temporada torará en unión de Lagartijo y Gallo, el notable matador Salvador Sánchez (Frascuelo).

A las cinco y media de esta tarde, próximamente, se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de guardia, de que en el portal de la casa número 15 de la calle de San Hermenegildo, se había cometido pocos momentos antes un sangriento crimen.

Sin pérdida de tiempo nos trasladamos al sitio del suceso y vimos en medio del referido portal el cadáver de una señora. Un numeroso público estaba aglomerado junto al edificio.

Entre los concurrentes, se decía que desde hace unos meses habitaban en el piso principal un caballero llamado D. L. R., casado con doña C. M.

Parece que entre ambos conyuges se sostenían algunas veces acaloradas disputas por cuestión de celos.

Esta tarde, al regresar á su habitación de R., se encontró en la escalera á D. C. A.

y parece la dijo: «¿A dónde vas?—Voy á comprar unas telas,» parece le contestó. El marido se obstinó en que no había de salir, ella en que sí, y con tal motivo se produjo la reyerta que dió por resultado la muerte de la infeliz esposa, que cayó al suelo exánime, á causa de dos disparos, cuyos proyectiles le interesaron la masa encefálica.

Al ruido de las detonaciones, un cabo de orden público penetró en el portal y arrebató el revólver al marido, evitando el suicidio que quería consumar. La señora estaba en cinta.

Este infortunado matrimonio tenía cuatro hijos. Dicese que el presunto autor del crimen es oficial de ejército.

A las siete de esta tarde practicaba el juez de instrucción las oportunas diligencias, recibiendo declaración al detenido.

Últimas noticias telegráficas relativas al cólera en el extranjero: En Nápoles se registraron ayer 81 casos y 23 defunciones; en sus cercanías 14 casos y siete fallecimientos y en el resto de la provincia 11 casos y ocho defunciones.

En la provincia de Botonia, un caso y dos defunciones, y en Reggio, un caso y tres fallecimientos. En Cotte es satisfactorio el estado de la salud pública.

Desde mañana dejará de telegrafiar diariamente el viccónsul. En Peripán y en todo el departamento de los Pirineos Orientales no ha experimentado alteración alguna á la salud pública.

En Génova se registraron ayer cinco casos y no hubo defunción alguna cólerica. En el resto de la provincia nueve casos y 10 fallecimientos. En la de Massa dos casos.

El día de hoy en Madrid ha sido agradable y casi despejado. Según las observaciones del óptico señor Graselli, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 9 grados á la sombra; á las doce del día 18, y á las cinco de la tarde 16.

El barómetro indica buen tiempo. La distribución general de las isobaras é isotermas no presenta modificación alguna. La columna barométrica se mantiene estacionaria, extendiéndose el área de fuertes presiones á toda la vertiente occidental de Europa. Las presiones más débiles se observan en las costas del Mediodía.

La temperatura mejora lentamente en la región mediterránea, permaneciendo estacionario y bajo el termómetro en el Oeste. En nuestra Península persisten las presiones más elevadas al Norte y Centro, siendo las extremas 760 milímetros (Cartagena) y 774 (Escorial). Los vientos cambian al Sur, elevándose la temperatura; oscila ésta entre 8° (Soria) y 17° (Málaga). El cielo continúa lluvioso en las provincias del Norte y á trechos nuboso en las demás. Mar picada en las costas portuguesas.

Temperatura máxima en Madrid, 18 grados; mínima, 3.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE OCTUBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA. — Los reales decretos que publicamos anoche.

Otro indultando á Julian Sadia de la mitad de la pena de un año y nueve meses de prision correccional, que le fué impuesta en causa por el delito de lesiones; y á José Monserrate de la mitad de la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusion, que le fué impuesta por el de homicidio.

MARINA. — Reales decretos disponiendo cese en el destino de oficial primero el capitán de navio de la armada D. Carlos Garcia de la Torre; y nombrando para este cargo á D. Juan Nepomuceno; nombrando oficial primero de dicho ministerio al capitán de fragata de la armada D. Luis Pastor; relevando del cargo de ordenador del apostadero de la Habana á D. Francisco Franco; promoviendo á empleo de brigadier de artillería de la armada al coronel D. Federico Santaló; promoviendo al empleo de mariscal de campo de dicho cuerpo al brigadier D. Enrique Banió; promoviendo al de ordenador de marina de primera clase á D. Antonio María de Reina; autorizando la contratación sin las formalidades de subasta de una máquina dinamo-eléctrica para el arsenal del Ferrol; disponiendo sea baja definitiva en su escala el capitán de navio de primera clase D. Felipe Ramos Izquierdo.

GOBERNACION. — Real orden confirmando la suspensión al ayuntamiento de Coles (Orense).

FOMENTO. — Otras aprobando el acta de la subasta celebrada el 18 de setiembre próximo pasado para la concesion de un tranvía con motor de vapor, desde la estacion de Flassá á Figueras hasta Palamos.

Otra declarando que la sociedad Catalana general de crédito sustituye á la compañía española de ferros-carriles económicos en todos los derechos y obligaciones que respecto del Estado se derivan de la concesion del ferrocarril de Mollet á Caldas de Montbuy, otorgada por real orden de 16 de julio de 1872.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 16.

BOLSA. — Fondos franceses: 3 por 100, 77-95; 4 1/2 por 100, 108-80. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59-85; obligaciones de Cuba, 490-00; consolidados ingleses, 101 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 15/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 490-00.

Londres, 16. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 59 7/8.

París, 16. Cámara de los diputados. — Sesión de esta tarde. El Sr. Raoul Duval, individuo de la derecha, anuncia una interpelecion al gobierno sobre la cuestion de China.

El Sr. Lockroy, radical, anuncia despues una interpelecion sobre la política exterior de Francia.

La Cámara acuerda no tratar estos asuntos hasta que se ponga á debate el proyecto de ley relativo á los créditos pedidos por el gobierno con destino á los gastos de la expedicion al Tonkin.

Entonces podrá haber una discusion general sobre los asuntos del estremo Oriente. Senado. — A propuesta del Sr. Saint Valier se aprueba por unanimidad una proposicion dando un voto de gracias á las tropas del Tonkin y á las escuadras que operan en los mares de China, y en particular á los generales Briere y Negrier y á los almirantes Courbet y Lespes, por su brillante comportamiento en defensa de la honra de Francia.

París, 16. Un despacho de esta Agencia, fechado hoy en Hanoi, dice que el ejército chino que operaba en el Tonkin se dispersó completamente despues de los hechos de armas ocurridos posteriormente al día 10, abandonando los muertos y los heridos y un inmenso material de guerra.

El generalísimo y numerosos mandarines perecieron en el campo de batalla. Otras tropas chinas que se hallaban concentradas en la frontera del Tonkin han emprendido un movimiento de avance, para impedir que caigan en poder de los franceses los puntos estratégicos que defienden las comunicaciones entre el Celeste Imperio y la region del Delta.

El Cairo, 16. Segun un despacho de Dongola el Mahdi ha salido de Slobeld, dirigiéndose al Sudoeste. Dicho telegrama pretende que aquel caudillo está muy desalentado en vista de los reveses que últimamente ha sufrido.

Berlin, 16 (noche). Sébese ya fijamente que la conferencia encargada de tratar sobre los asuntos de Africa se reunirá á principios de noviembre. Se confirma la adhesion de Portugal. Continúan las negociaciones entre Alemania é Inglaterra sobre este asunto sin que se haya obtenido ninguna declaracion de esta potencia favorable á la aceptacion, ni tampoco una negativa como indicó ayer el Times.

Las potencias no directamente interesadas como Rusia, Italia y Austria, serán invitadas á asistir á la conferencia como las que tienen intereses directos en Africa. La asociacion internacional Africana no estará representada.

Anoche se dijo que se habia dictado una medida gubernativa acerca de la venta de una novela que lleva un titulo censurado por la critica.

Anoche cesaron los rumores de crisis, y pasaba como cosa indudable entre las oposiciones que el gobierno se presentará á las Cortes en la misma forma que esta constituido.

En la semana próxima se llevará á efecto una pequeña combinacion de gobernadores civiles.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha comunicado al de Estado que á su vez lo hará á los representantes de España en el extranjero la real orden circular reduciendo las cuarentenas por tierra.

El jefe de la estacion de Torreblanca ha anunciado al gobierno que el tren número 81 de la linea de Valencia, habia des carrilado ayer en el kilómetro 100, inutilizando las traviesas y sin desgracias personales que lamentar.

Vemos en los periódicos de Asturias, que en esta semana, regresará á esta corte el senador, señor marqués de Muros, habiendo desistido por ahora de su viaje á la Habana.

Con la graciosa comedia en tres actos Los dulces de la boda y el dialogo titulado De Miraflores y aprueba, hizo anoche su debut en el teatro de la Comedia la primera actriz doña Matilde Rodriguez.

La primera de las citadas obras es bien conocida, pero dudamos que la distinguida concurrencia que anoche la veia en escena recuerde una ejecucion más perfecta.

La señora Rodriguez se presentaba en aquel afortunado teatro precedida de reputacion de esciente actriz; en este concepto se hallaba dispuesto el público á juzgarla anoche, y así quedó juzgada, sancionando la calificacion entusiasta salvada de aplausos y repetidas llamadas al palco escénico.

Parece que el papel de Maria ha sido escrito para la Rodriguez. ¡Qué graciosos resultan, dichos por ella, los numerosos y bonitos chistes que tiene la obra de Blasco ¡qué naturalidad! ¡qué expresion! ¡qué actriz tan notable! Estas eran las frases que constantemente se oian durante los entreactos.

La señorita Martinez y los Sres. Mario, Rossell, Ballesteros y Aguirre estuvieron acertadísimo en el desempeño de sus respectivos papeles.

Para terminar la funcion se estrenó el dialogo original de D. Eloy Perillan y Buxó, titulado De Miraflores y aprueba.

Escrito en verso facil, correcto y chispeante, el público celebró los graciosos chistes y las situaciones cómicas, colmando de aplausos al autor, á la señora Rodriguez, que hizo una celosa admirable, y al Sr. Rubio, que dijo muy bien su papel.

Autor y actores fueron llamados á escena al terminar la representacion del dialogo.

Si no estamos mal informados, el ministerio de Marina se propone, en vista de las concluyentes experiencias comparativas que acaban de tener lugar en Spezia entre las placas Schneider y las mistas, conocidas por el nombre Compond, de las cuales, segun la relacion registrada por los periódicos más importantes de Europa, han sido declaradas superiores, cambiar el blindaje del acorazado que está en construccion, forrándole con las planchas Schneider en lugar de las mistas que estaban designadas.

Esta resolucion, si es exacta, demuestra una vez más el celo con que el ministerio de Marina vigila los intereses de nuestra armada.

Segun hemos oido, los Sres. Cánovas del Castillo y Saavedra presentaron anoche á la academia Española una propuesta firmada por los dos respetables y doctísimos académicos, designando al reverendo padre Mir, persona de relevantes dotes intelectuales y morales, para ocupar el sillón que allí dejó vacante á su muerte el Sr. Garcia Gutierrez.

El Sr. Mir es el celebrado autor del libro titulado Armonia entre la ciencia y la fe, que actualmente se halla traducido á todos los idiomas europeos. La eleccion, por tanto, se ha tenido por acertada entre los académicos á quienes hemos oido hablar sobre el particular.

El general Sr. Ortiz, presidente de la comision del proyectado banquete al director de Administracion militar Sr. Salamanca, nos dirige anoche una atenta carta suplicándonos hagamos constar que las razones espuestas ayer por el Sr. Salamanca á la comision para no aceptar el banquete no son las mismas que hizo circular un rumor del que nos hicimos eco hace tres días.

El resultado de la visita que ayer hizo al Sr. Salamanca la comision del banquete fué el siguiente: El presidente, general Ortiz, espuso al general Salamanca la satisfaccion que experimentaba por su interpretacion de cariñosos y entusiastas movimientos de adhesion por parte del ejército hacia el indiduo general, en cuyo concepto le rogaba aceptase el banquete que se habia proyectado; idea que á pesar del breve tiempo transcurrido desde su iniciacion contaba numerosos adeptos, lo mismo en Madrid que en provincias, á las que se remitirian instrucciones por la comision central para verificar en un mismo día el acto indicado; dijo tambien que el gobierno habria experimentado sin duda un gran placer en aceptarlas, por lo cual el ejército no podia menos de hacer estensiva á él su gratitud y á S. M. el rey, jefe supremo; por último, consignó su esperanza de que algun día pudiese el general Salamanca hacer estensivo á los diferentes departamentos del ministerio la influencia de su gran iniciativa, actividad y energía.

El general Salamanca, visiblemente afectado ante la cariñosa demostracion de que era objeto, dió las gracias al general Ortiz, á la comision organizadora, á los adheridos en Madrid y provincias y al ejército en general, por las simpatías que le demostraban, respondiendo así á las que sentía por todos sus compañeros desde el general al soldado, por los cuales trabajaría ahora y siempre como trabajo antes.

Sin embargo, no pudo—dijo—aceptar los banquetes que se me dedican, y tengo para ello tres poderosas razones. Es la primera, que no he de consentir que los oficiales hagan gastos cuando yo trabajo porque economicamente me irian, pues, á ponerme en contradiccion conmigo mismo.

La segunda, porque desde el momento que la prensa ministerial discute si debo ó no concurrir á los banquetes que se me dedican, el aceptarlos yo, sería esponer tal vez á los azares de alguna eventualidad á aquellos que quieren manifestarme la gratitud.

La tercera, porque en estos momentos estoy amenazado de sufrir la dolorosa pérdida de una hija, á la cual acaban de administrarse los últimos sacramentos, y no podría, no puedo, de ningun modo, concurrir á sitios y actos que tanto contraste forman con la situacion apenada de mi espíritu y mis deberes de familia; ruego, pues, muy encarecidamente á ustedes que desistan de su propósito y que hagan saberlo así á sus compañeros de provincias, porque idénticas razones existen para no poder aceptar yo á otros banquetes; á las cartas que he recibido he de contestar en el sentido que les indico, y les invito á que hagan lo propio; por lo demás nunca olvidaré este movimiento de la opinion que viene á alentarme en mi camino; el ejército puede tener la seguridad de que lo hecho hasta ahora es el comienzo de lo que ando en el tiempo, tal vez pueda hacer.

En cuanto á mi gestion actual, hay algo de egoismo en ella, porque me he propuesto recabar para mí la satisfaccion de conseguir que el cuerpo de administracion militar no sea simplemente un cuerpo de cuenta y razon, sino que administre, en el rigor de la palabra, y por razon de sus trabajos venga á ser porcoso agente lo mismo en tiempo de paz que en las azarosas épocas de campaña.

El general Ortiz manifestó que todos respetaban y aceptaban la decision que, inspirada en nobilísimos y delicados sentimientos, habia adoptado el general Salamanca, tan estimado por sus valiosas prendas personales y su claro talento; se dolió del golpe que le amenaza en el seno de su familia, y dijo, por último, que, en acatamiento á sus deseos, declaraba disuelta la comision, y así se participaría á las provincias, y por último, que la comision estaba altamente satisfecha, puesto que nadie podría poner en duda que si el general Salamanca trabajaba en pró del ejército, este no permanecia indiferente ante los esfuerzos y desvelos de aquel.

La comision salió de la entrevista muy complacida de la acogida extraordinariamente cariñosa que la dispuso el general Salamanca. Cuando el público crédulo estaba ya convencido, bajo la fé de los artículos del Globo y otros periódicos republicanos, de que el Sr. Castelar habia provocado el entusiasmo de los vascongados al hablarles sobre sus fueros, salimos con que uno de los periódicos foristas más autorizados, la Union vasco-navarra y uno de los más renombrados hijos de Vizcaya, D. Fidel de Sagaminaga, antiguo diputado general y hombre que cuando habla representa la mayoría de la opinion del país, declara, bajo su firma, que lo ofrecido por el Sr. Castelar, sin medios, en su concepto, para cumplirlo, es, ni más ni menos que lo que ofreció D. Antonio Cánovas del Castillo siendo presidente del Consejo de Ministros. El Sr. Sagaminaga no revela entusiasmo ni se manifiesta muy satisfecho con los risueños ofrecimientos del Sr. Castelar.

Este hecho servia anoche de tema de discusion en algunos círculos políticos. Anoche fué conducida á la casa de socorro una mujer que estaba enferma y tomó una medicina por otra que contenia un veneno. Esta desgraciada, que vivia en la Rivera de Curtidores, 12, continuaba esta madrugada en grave estado.

Anoche celebró su junta semanal la real academia Española, presidida por el señor Fernández-Guerra (D. Aureliano), como individuo más antiguo, por haber rehusado la presidencia el señor ministro de Fomento, que de derecho le corresponde. Asistieron tambien nuestro embajador en Francia y el señor director de Agricultura.

Las comisiones de Dictionario y Etimologías dieron cuenta del honroso estado de sus trabajos, que están para terminar, y propusieron algunas dificultades que fueron resueltas.

El censor, Sr. Cafieta, propuso que la academia se suscribiera á la costosa y notable obra que el Sr. Rada y Delgado acaba de publicar sobre interpretacion de los geroglíficos mejicanos.

Se dió cuenta de varias comunicaciones remitidas por las academias americanas correspondientes de la Española, altamente expresivas y honrosas para España, y de haberse establecido una en Chile, como tambien de que la mayor parte de aquellos gobiernos habian mandado tener como de texto único en las escuelas de ensenanza de sus países respectivos, la Gramática y el Dictionario de la primera de nuestras academias, ordenando asimismo que con arreglo á la ortografía castellana, se escriban y publiquen todos los documentos del Estado.

Estas cariñosas y fraternales comunicaciones, por las que reconocen, aplauden, respetan y aman cada vez más á la patria comun, sus hijos de América, dieron lugar á manifestaciones y palabras de sincera estimacion y de union por parte de los señores académicos, y entre otros al Sr. Silvela, que celebró la cordialidad de la colonia americana de Paris por haberse apresurado á contribuir con respetable suma á la ereccion de un monumento á Moratin, y á celebrar funerales por la muerte de Garcia Gutierrez.

El Sr. Menendez Pelayo dió un brillante informe del primer cuaderno del Dictionario español que empieza á publicar en Colombia el académico correspondiente Sr. Cuervo. La academia acordó enviar un entusiasta felicitacion á su digno compañero.

El Sr. Alarcon leyó un informe de la comision examinadora sobre novelas presentadas á concurso de premios, y se acordó que desde la junta próxima se comiencen á leer aquellas para que despues de oirlas puedan votar los académicos con todo conocimiento de causa.

El Sr. Cafieta propuso que constase en actas la satisfaccion de la academia por el nombramiento del Sr. Tamayo para director de la biblioteca Nacional, felicitándose con efusion á los Sres. Pidal y Fernandez-Guerra por haber hecho y propuesto á S. M. el rey tan acertada eleccion.

Los Sres. Pidal, Fernandez-Guerra y Tamayo dieron gracias expresivas por estas alhagüenas palabras y deseos, pronunciándose por una y otra parte discursos tan cariñosos como elocuentes.

Examináronse cédulas para dictionario suscritas por la academia Mejicana y por el Sr. Quiros de los Rios; casi todas fueron aceptadas y aplaudidas, levantándose despues la sesion.

Dice la Union que la mayor parte de los periódicos han roto ya el compromiso que contrajeron de no dar noticias de suicidios. Podrá haber alguno que no cumpla el ofrecimiento, pero la mayor parte de los periódicos mantienen lo que prometieron.

La Correspondencia de España, por su parte, ni da esas noticias ni las dará. Lo que libremente ofreció, formalmente lo mantiene.

Anoche fué detenido en el teatro Martin un individuo que dió la voz de fuego, no sabiéndose si lo hizo por mala intencion ó por hallarse en estado de embriaguez.

Mañana continuará en la Económica Matritense el discurso del interesante trabajo

del doctor D. Dionisio Caldevilla y Seylla, acerca de la criminalidad, sus causas y sus remedios. Con tal motivo, parece que se terciará un gran debate entre varios individuos de dicha sociedad sobre el citado asunto.

Ayer ocurrieron dos defunciones del cólera en Marsella. En Modena (Italia), una.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Peninsula.

Los señores general Foster y D. Salvador Albacete conferenciaron ayer tarde sobre el tratado de comercio que negocian y que lleva trazas de terminarse en un breve plazo.

En la sesion pública que celebrará hoy la academia de Jurisprudencia y Legislacion, despues de la lectura de la Memoria del señor D. Lorenzo Dominguez, sobre las penas en teoria y en nuestro código penal vigente, se someterá á la aprobacion de la academia, el informe pedido el 12 de setiembre último, por el director general de Instruccion pública, sobre el M. S. del Sr. D. Rafael de Gracia y Parejo, titulado «Estudios sobre la tradicion en derecho constituyente y positivo, con particular aplicacion á España.»

Han emitido el dictamen los señores académicos profesores Hinojosa (D. Juan), Hostenrosa, y Conde y Luque.

Las obras que ha escogido la célebre artista francesa Mad. Judic, para el día de su beneficio son: Chanzonnettes, de Mad. Ana Judic. Se renie ma femme, Josephine, Chanou, segundo acto de La femme á Papa y No hay pirineos, pieza española que la cantará en español.

Además de las muchas obras en tres actos que tiene en estudio y en cartora para la presente temporada la empresa del teatro de la Comedia, cuenta con otras varias en un acto de conocidos autores que pondrá en escena el popular y aplaudido primer actor cómico señor Rosell.

El domingo próximo se pondrán en escena en el teatro de Madrid los melodramas La cabana de Tom y El terremoto de la Martinica. El renombre de estas dos obras hará que acuda á dicho teatro numeroso público.

Por el ministerio de Fomento se ha completado el nombramiento del personal de ensenanza del instituto Agrícola de Alfonso XII, en la forma siguiente:

Para la cátedra de horticultura y jardineria, correspondientes á la seccion de ingenieros agrónomos, al ingeniero D. Pedro Julian Muñoz y Rubio.

Para la de industria rural y ampliacion de quimica, correspondientes á la misma seccion, á D. Diego Paqueño Muñoz Repiso.

Para las de arboricultura y silvicultura, economia rural, patologia general y su terapéutica, con trabajos micrográficos, agronomia y crimatologia, mecánica agrícola, zootecnia y análisis quimica aplicada y quimica biológica, á los profesores D. Zoilo Espejo, D. Luis Casabona, D. Casildo Azcárate, don Antonio Botija, D. Eugenio Prieto Moreno, D. Pascual Vincent y D. Mariano Frias y Casado respectivamente.

Para las de legislacion rural y formacion de proyectos correspondientes á la referida seccion de ingenieros agrónomos, á los ingenieros D. Manuel Grande de Vargas y don Enrique Martin Sanchez Bonirana, respectivamente.

Para la asignatura de montaje y manejo de máquinas, prácticas y dibujo, correspondientes á las secciones de licenciados en administracion rural y peritos agrícolas, al ingeniero agrónomo D. Enrique Ledesma.

Se han concedido plazas de alumnos internos en la seccion de ingenieros agrónomos del instituto de Alfonso XII á D. Francisco Marina y Muñoz, D. Cecilio Benitez Corral, D. José Maria Aranda y Gomez, D. Leandro Medina Bortia y Ortiz de Zárate.

Tambien se ha concedido plaza de alumnos internos en la seccion de canataces: á D. Manuel Caudel Alarcon, D. Baldomero Guillen y Linares y D. Juan Torres Cristóbal.

Bolsis. Cuatro perpetuo. Contado, 60'20. Fin de mes, 60'20. Operaciones. Dinero.

BOLETIN RELIGIOSO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 17.—Santa Eduvigis, virgen, y la beata Margarita Alacoque.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cua-enta Horas en San Antonio de los Alemanes y habrá misa mayor y por la tarde proces y reserva. En las Salesas (Chamberi) se hace funcion á la beata Margarita, dirá el pancegrico don Carlos Guijarros. La misa y oficio divino son de Santa Eduvigis.

Visita de la Corte de Maria. — Ntra. Señora de los Desamparados ó de la Flor de Lis en Santa Maria.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 16. ULTIMOS PRECIOS DEL 15. DEL 16.

4 por 100 interior.....	59-85	60-00
4 por 100 exterior.....	60-15	60-15
Buena amortizable al 4 por 100	74-10	74-25
Billetes H. de la Isla de Cuba.....	86-00	86-00
Cédulas H. al 6 por 100.....	101-25	101-25
Idem id. al 5 por 100.....	91-20	91-20
banco de España (publicado).....	281-00	282-00
Idem id. (no publicado).....	281-00	282-50
Cambios.		

DR. GARRIDO.

Continúan tratándose en este Centro Consultivo varias de las enfermedades crónicas y consideradas incurables...

Caso núm. 35. - D. N. N., asturiano, de 51 años de edad, casado, residente en Madrid y dueño, sin duda alguna, del mayor y más acreditado almacén comercial que existe en la corte...

De gastralgia dispéptica ácido flatulenta con afección reumática en el centro circulatorio y estado fluxionario catarral del aparato de la respiración, fué clasificada la dolencia de dicho señor...

Vea el público en este ejemplo la causa ó el por qué mi nuevo, especial e inofensivo tratamiento cura cuantas dolencias padece la humanidad...

Por lo tanto, el que padeciendo así, no ensaya mi tratamiento (pudiéndolo pagar) comete el mayor de los disparates que en el mundo se puede realizar.

De diez á dos (todos los días) y de seis á ocho (los no festivos) sígue abierta la consulta, y á los de provincias se contesta siempre á correo seguido.

LUNA, 6.

JARABE DE RABANO IODADO

De sabor agradable y efectos superiores á los del Aceite de hígado de bacalao, contra las escrófulas, inforios, herpes, tuberculos, raquitismo y vicios de la sangre.

Acordada la liquidación de las existencias de su gran almacén de muebles de lujo, calle de Alcalá, número 68, se hace almoneda por verdadera cesion de comercio á precios muy reducidos.

El establecimiento ha vuelto á abrirse desde 1.º de octubre.

VACUNACION En la casa de socorro del distrito de la Universidad se procederá á la vacunación y revacunación de los niños...

AVISOS PARTICULARES ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa, comedor de roble, piano y alfombras.

ALMONEDA.-SILLERIA BROCA.-A tel, damasco y yute; gabinetes, armario lino, entredós, chinero y srapadores.

PRECIOSO TRONCO DE CABALLOS Españoles. Se venden en proporción por no necesitarse. Se dan á toda prueba.

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECAS de fincas y crédito personal. Jardines, 44, pral.

BOTICA En una población importante de esta provincia, y cabeza de partido judicial, se vende una muy acreditada de despacho libre.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un título. San Bernardo, 7, principal.

CE ARRRIENDAN JUNTOS O SEPARADOS, un gran tejár y una casa apropiada para industria ó almacén...

ALMONEDA DE CAMAS Y MUEBLES, en San Mateo, calle de la Galandria, núm. 3, pral.

UNA FABRICA DE JUGUETES EN Alemania desea ser representada en España por un comisionista...

NEABONAN CLARENS Y LANDOS O se dan medios abonos. Beatas 8.

COCHES Se venden de todas clases, nuevos y usados. Mendizabal, 37.

ARAÑA de metal y cristal, preciosos objetos de arte, en venta.

JULIAN Y TESO Operaciones industriales y de comercio. Preciados, 58, MADRID.

VENTA Para el día 15 de noviembre próximo se anuncia una subasta judicial de una heredad de tierras y prados...

Se celebra el día 17 del corriente en la iglesia de las Capuchinas, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Se celebra el día 17 del corriente en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

PURGANTE REFRESCANTE PEDIR EL AGUA DE CARABAÑA ANTIBILIOSA ANTIHERPÉTICA. Autorizada por Real Orden fecha 11 de Diciembre de 1883. Recomendada eficazmente por todas las notabilidades médicas...

PURGANTE REFRESCANTE PROBAR EL AGUA DE CARABAÑA ANTIBILIOSA ANTIHERPÉTICA. EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. MANUEL OROZCO Y BOADA SENADOR DEL REINO EX-ALCALDE CORREGIDOR DE MALAGA.

FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1883. Á LOS 46 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su viuda la Excmo. é Ilma. Sra. Doña Rosalia Ruiz, su hijo el Ilmo. Sr. D. José Orozco, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren en dicho día en las iglesias de San Sebastian, Comendadoras de Santiago y Escuelas Pias de San Anton de esta corte y en las Catalinas de Málaga, donde circulará el jubileo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TRATRO REAL Se cede un 8.º turno de la butaca núm. 5, fila 11, turno 1.º par...

PIANOS de manubrio, con y sin estado; los mejores inventos.

MUEBLES Sillerías y cojaduras, muy barato todo; esportacion. Salud, 21, pral.

ENTREDOSES para sala, comedor y meta, juegos de reloj, grandes surtidos; precios baratos.

A. ROMERO A. 10, CAPELLANES, 10. Más de cien pianos y órganos, á elegir, de los mejores fabricantes.

EL SEÑOR DON MIGUEL LOBO Y LOBO ha fallecido el 16 de octubre de 1883.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

EL SEÑOR D. JOAQUIN GRUÑERO Y MUÑOZ ha fallecido el día 16 del corriente.

DINERO POR ALHAJAS AL 2 POR 100. Idea sobre pólizas de préstamo de papel del Estado y papeletas del Monte de Piedad.

NECESITA UNA CRIADA QUE se cede un turno 1.º par en palco bajo Serrano, 56, 2.º acha.

A LAS SEÑORAS se les suplica no compren sin ver antes las nuevas surtidas de invierno que La Colonia Americana, calle Mayor, 78, espina á la calle de la Caza...

AGUAS ACIDULAS DE NARMOLEJO Sin rival para la curacion de las afecciones, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarrós del estómago, vómitos é intestina...

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

LA SRA. D.ª MARIA ORTIZ DE LAZCANO viuda de D. Felipe Lopez Valdemoro, falleció el día 17 de octubre de 1877.

DINERO VERDAD Única casa que lo da en el acto sin competencia sobre sus datos. Tienen, 25, pral. Horas de 4 á 5.

TEATRO REAL Se cede un turno 1.º par en palco bajo Serrano, 56, 2.º acha.

LA CORONA DE ORO CARRERA DE SAN JERONIMO, 2. Precios sin competencia, y lo demostramos vendiendo los trajes de lana inglesa á 20 pts...

RAQUITISMO, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, TISIS, ETC. Aceite de hígado de bacalao fosforado, preparado por el farmacéutico de S. M. la reina de Inglaterra.

ALFOMBRAS Y ESTERAS Importados surtidos de recibir en dibujos alta novedad. Precios baratos mos. Caballero de Gracia, 19 y 21.

CAMAS INGLESAS DORADAS Y MAQUEADAS, DEL PAIS Y COLCHONES DE MUEBLES. El mayor surtido y mejores precios en LA GRAN BRETAÑA.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

LA CORONA DE ORO CARRERA DE SAN JERONIMO, 2. Precios sin competencia, y lo demostramos vendiendo los trajes de lana inglesa á 20 pts...

RAQUITISMO, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, TISIS, ETC. Aceite de hígado de bacalao fosforado, preparado por el farmacéutico de S. M. la reina de Inglaterra.

ALFOMBRAS Y ESTERAS Importados surtidos de recibir en dibujos alta novedad. Precios baratos mos. Caballero de Gracia, 19 y 21.

CAMAS INGLESAS DORADAS Y MAQUEADAS, DEL PAIS Y COLCHONES DE MUEBLES. El mayor surtido y mejores precios en LA GRAN BRETAÑA.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879.